
Κοινωνικό Δίκτυο (Social Media) 

Κοινωνικό δίκτυο στο Internet με πολύ απλά λόγια, 

είναι μία σελίδα ή πλατφόρμα ή υπηρεσία που δίνει 

τη δυνατότητα σε χρήστες να επικοινωνούν και να 

αλληλεπιδρούν μεταξύ τους. Για να συμβεί αυτό 

θα πρέπει ένας χρήστης να δημιουργήσει ένα 

λογαριασμό μέσω του οποίου αρχίζει και 

επικοινωνεί ή αλληλεπιδρά με άλλους χρήστες που 

είτε τους γνωρίζει από πριν  (από τον έξω κόσμο, 

οικογένεια, γνωστοί, φίλοι) είτε δεν τους γνωρίζει 

από πριν. 

 

Facebook 

Tο Facebook είναι ιστοχώρος κοινωνικής δικτύωσης 

που ξεκίνησε στις 4 Φεβρουαρίου του 2004. Οι 

χρήστες μπορούν να επικοινωνούν μέσω μηνυμάτων 

με τις επαφές τους και να τις ειδοποιούν όταν 

ανανεώνουν τις προσωπικές πληροφορίες τους. Η 

εγγραφή είναι δωρεάν, και όπως έχει δηλώσει ο 

δημιουργός του «είναι δωρεάν και θα είναι για 

πάντα». 

 

Ο Μαρκ Ζάκερμπεργκ ίδρυσε το Facebook ως μέλος του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ. Αρχικά 

δικαίωμα συμμετοχής είχαν μόνο οι φοιτητές του Χάρβαρντ . Το 2005 το δικαίωμα πρόσβασης 

επεκτάθηκε σε μαθητές συγκεκριμένων λυκείων και μέλη ορισμένων μαθητικών κοινοτήτων, 

ενώ το 2006 η υπηρεσία έγινε προσβάσιμη σε κάθε άνθρωπο του πλανήτη που η ηλικία του 

ξεπερνούσε τα 13 χρόνια. 

 

Το Facebook σήμερα έχει πάνω από 1 δισεκατομμύριο ενεργούς χρήστες, και κατατάσσεται ως 

ένα από τα δημοφιλέστερα web sites του πλανήτη (2ο μετά το Google). Επίσης, το Facebook 

είναι ένα από τα δημοφιλέστερα sites για ανέβασμα φωτογραφιών με πάνω από 14 εκατομμύρια 

φωτογραφίες καθημερινά, ενώ ακόμη παρέχει παιχνίδια. 
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Twitter 

 

Το Twitter είναι ένας ιστοχώρος κοινωνικής δικτύωσης 

που επιτρέπει στους χρήστες του να στέλνουν και να 

διαβάζουν σύντομα μηνύματα (μέχρι 140 χαρακτήρες), 

τα οποία ονομάζονται tweets. Τα μηνύματα μπορούν να 

αναγνωστούν και από μη συνδεδεμένους χρήστες, αλλά 

μόνο οι συνδεδεμένοι μπορούν να δημοσιεύσουν 

κείμενα. Δημιουργήθηκε τον Μάρτιο του 2006 από τον 

Τζακ Ντόρσεϊ. και δημοσιεύθηκε τον Ιούλιο του ίδιου 

χρόνου. Η υπηρεσία έγινε γρήγορα δημοφιλής και είναι ένας από τους δέκα πιο δημοφιλείς 

ιστότοπους του διαδικτύου. Σήμερα το Twitter έχει περίπου 300 εκατομμύρια χρήστες (2014). 

 

YouTube 

 

To YouTube είναι ένας δημοφιλής διαδικτυακός τόπος, 

ο οποίος επιτρέπει αποθήκευση, αναζήτηση και 

αναπαραγωγή ψηφιακών ταινιών. 

Δημιουργήθηκε το Φεβρουάριο του 2005 από τους Chad 

Hurley, Steve Chen και Jawed Karim, οι οποίοι ήταν 

όλοι πρώην υπάλληλοι της PayPal και είχαν σπουδάσει 

πληροφορική. Τον Οκτώβριο του 2006, η εταιρεία 

αγοράστηκε από την Google με ανταλλαγή μετοχών 

αξίας 1,65 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ και 

σήμερα λειτουργεί ως θυγατρική της Google. Η εταιρία 

εδρεύει στο Σαν Μπρούνο της Καλιφόρνια, και χρησιμοποιεί την τεχνολογία Adobe Flash Video 

για να εμφανιστεί μια μεγάλη ποικιλία από το περιεχόμενο φτιαγμένο από χρήστες, 

συμπεριλαμβανομένων των κλιπ ταινιών, κλιπ τηλεόρασης, βίντεο και μουσικής, καθώς και 

ερασιτεχνικό περιεχόμενο. Μεγαλύτερο μέρος του περιεχομένου στο YouTube έχει φορτωθεί 

από τα άτομα, αν και μέσα μαζικής ενημέρωσης, επιχειρήσεις και οργανώσεις παρέχουν 

ορισμένο από το υλικό τους μέσω του site, ως μέρος του προγράμματος εταιρικής σχέσης 

YouTube. 

 

Όλοι μπορούν να βλέπουν τις αποθηκευμένες ψηφιακές ταινίες (βίντεο), ενώ τα εγγεγραμμένα 

μέλη μπορούν να αποθηκεύουν απεριόριστο αριθμό ταινιών με χρονικό όριο δεκαπέντε λεπτών 
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το κάθε βίντεο. Μαζί με τις ταινίες φαίνεται και ο αριθμός των μελών που τις έχουν δει, ώστε να 

φαίνονται ποιες είναι οι πιο δημοφιλείς. Επίσης ένας χρήστης μπορεί να πει αν του αρέσει ένα 

βίντεο ή όχι. Τα εγγεγραμμένα μέλη μπορούν να αφήσουν σχόλια στο κάθε βίντεο και να 

πατήσουν το κουμπί "Μου αρέσει" καθώς επίσης και να βαθμολογήσουν και να απαντήσουν τα 

σχόλια άλλων χρηστών. 

 

Μη εγγεγραμμένοι χρήστες μπορούν να παρακολουθήσουν τα βίντεο, ενώ οι εγγεγραμμένοι 

χρήστες επιτρέπεται να ανεβάσουν απεριόριστο αριθμό βίντεο. Βίντεο που θεωρούνται ότι 

περιέχουν δυνητικά προσβλητικό περιεχόμενο είναι διαθέσιμα μόνο σε εγγεγραμμένους χρήστες 

18 και άνω. 

 

 

LinkedIn 

 

Το LinkedIn είναι ένας ιστοχώρος επαγγελματικής κοινωνικής 

δικτύωσης. Ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2002 από τον Ρέιντ 

Χόφμαν, αλλά ξεκίνησε επίσημα στις 5 Μαΐου του 2003. H έδρα 

της εταιρίας είναι στη Σίλικον Βάλεϊ και έχει γραφεία σε όλο τον 

κόσμο. Τα εγγεγραμμένα μέλη του έχουν τη δυνατότητα να 

δημιουργήσουν το προσωπικό επαγγελματικό τους προφίλ, να 

συνδεθούν με άλλους χρήστες, να αναζητήσουν εργασία, αλλά και 

να δημιουργήσουν πελατολόγιο. 

Ο ιστοχώρος είναι διαθέσιμος σε 19 γλώσσες. Σήμερα θεωρείται ο πιο επιτυχημένος ιστοχώρος 

επαγγελματικής κοινωνικής δικτύωσης παγκοσμίως, μετρώντας περισσότερους από 300 

εκατομμύρια εγγεγραμμένους χρήστες σε περισσότερες από 200 χώρες. 

 

Flickr 

 

Το Flickr είναι μια ιστοσελίδα, η οποία δημιουργήθηκε για να φιλοξενεί φωτογραφίες και 

βίντεο. Δημιουργήθηκε αρχικά από τους Stewart Butterfield και Caterina Fake, μέλη της εταιρείας 

Ludicorp, που εδρεύει στο Βανκούβερ,  και ύστερα εξαγοράστηκε από την Yahoo. Η υπηρεσία 

χρησιμοποιείται συχνά από bloggers για να ενσωματώσουν τις φωτογραφίες τους στα blogs 

τους. Τον Σεπτέμβριο του 2010, το Flickr έφτασε τα 5 δις. φωτογραφιών. Η εγγραφή στο Flickr 
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μπορεί να είναι είτε δωρεάν είτε επί πληρωμή, η οποία παρέχει περισσότερα δικαιώματα στους 

χρήστες του. 

 

 

 

 

 

 

 

Instagram 

 

Το Instagram είναι μια δωρεάν εφαρμογή κοινωνικής δικτύωσης που δίνει την δυνατότητα λήψης, 

επεξεργασίας και κοινοποίησης φωτογραφιών και βίντεο στο διαδίκτυο. Οι χρήστες μπορούν να 

μοιράζονται φωτογραφίες και βίντεο με τους ακολούθους τους (followers) ή με επιλεγμένη ομάδα 

φίλων, να σχολιάζουν και να δηλώνουν ότι μια δημοσίευση τους αρέσει. 

Η δημοφιλής εφαρμογή δημιουργήθηκε από δύο απόφοιτους του Πανεπιστημίου του Στάντφορντ, τους 

Κέβιν Σίστρομ και Μάικ Κρίγκερ και ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2010. Μόλις δύο μήνες αργότερα, τον 

Δεκέμβριο του 2010, ο αριθμός των εγγεγραμμένων χρηστών έφτασε το 1.000.000. Σήμερα η 

εφαρμογή μετράει 20 δισεκατομμύρια φωτογραφίες από όλο τον κόσμο και 200 εκατομμύρια 

ενεργούς χρήστες. Το όνομα της προέρχεται από τον συνδυασμό της λέξης Instant (στιγμιαίο) και 

telegram (τηλεγράφημα). Tο 2012 η εφαρμογή αγοράστηκε από το Facebook, προς ένα 1 

δισεκατομμύρια δολάρια Η.Π.Α. 
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